PROTOKÓŁ NR II /2010

II SESJI RADY GMINY LIPNO, której obrady odbyły się w dniu 3 grudnia 2010 roku o godzinie 18.00 w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Lipnie.

	 Obradom przewodniczył Pan Czesław Fedyk, Przewodniczący Rady Gminy Lipno, który ogłosił rozpoczęcie obrad II Sesji Rady Gminy Lipno. 
Bardzo serdecznie powitał wszystkich przybyłych, w tym Radnych Gminy, Pana Sołtysa oraz publiczność.
	Pan Przewodniczący Rady stwierdził, iż na Sesję przybyło 14 Radnych i dodał, iż podejmowane podczas obrad uchwały, będą prawomocne.

/ listy obecności:  Radnych oraz przybyłych gości stanowią załączniki/.

Pan Przewodniczący poinformował, iż na zawiadomieniu o Sesji  zaproponował następujący 

 				           porządek obrad:
1. Otwarcie II Sesji Rady Gminy Lipno. 
2. Ustalenie quorum.
3. Ślubowania Wójta Gminy Lipno
4. Interpelacje i zapytania Radnych Gminy i Radnych Powiatu Leszczyńskiego
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie
    między Sesjami. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Lipno.
7. Wolne wnioski Radnych Gminy Lipno.
8. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.
9. Zakończenie.

Pan Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku obrad.
Żadnych głosów nie było.

Pan Przewodniczący stwierdził realizację punktu 1 i 2 porządku obrad

Ad 3/ Ślubowanie Wójta Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdzając, iż już był świadkiem dwóch ślubowań Wójta Gminy, które miały charakter bardzo uroczysty dodał, iż dzisiejsze ślubowanie będzie inne, co proponuje przyjąć jako wyznacznik całej kadencji Wójta Pana Mariusza Homskiego, który ukryłby za słowami: „skromność, skromność i uczciwość”.   
Pan Przewodniczący poprosił Pana Mariusza Homskiego, Wójta Gminy o wystąpienie celem złożenia ślubowania, co nastąpiło.
Przewodniczący czytał słowa ślubowania, które następnie powtarzał Pan Mariusz Homski.  
Na czas ślubowania wszyscy obecni na sali powstali.  
	Pan Wójt Mariusz Homski złożył ślubowanie o treści:  "Obejmując urząd Wójta Gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców Gminy" z dodaniem wyrażenia  " Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg."

Po ślubowaniu nastąpiły gromkie brawa obecnych na Sesji a Pan Przewodniczący wręczył w imieniu całej Rady bukiet 14 róż, gratulując i życząc pomyślności.   
Pan Przewodniczący oddał głosu Wójtowi  Gminy, Panu Mariuszowi Homskiemu. 
Pan Wójt poinformował, iż w ciągu czterech lat sprawowania mandatu radnego odbył wiele spotkań, przeprowadził liczne rozmowy z różnymi ludźmi z różnych miejscowości z naszej Gminy. Ich sympatia i zaangażowanie były niezwykle pomocne i bardzo je sobie ceni.  Dodał, iż funkcja Wójta daje szanse wpływania na bieg wydarzeń, daje możliwość realizowania własnej wizji gminy, zwłaszcza, gdy czuje się życzliwość i aprobatę, nie przecenia jednak możliwości osoby sprawującej ten urząd. Jest świadomy swojej odpowiedzialności i jest ona tym większa, że czas sprawowania mandatu przypada na wyjątkowo trudne dla Gminy lata – gdy zachodzi czas refleksji nad przebytą drogą jak i poważnej debaty nad wyzwaniami przyszłości. Pan Homski podziękował za rozmowy i uwagi dotyczące poruszanych problemów, podziękował za zaufanie i wyraził nadzieję, że mieszkańcy znajdą w jego kadencji wiele bliskiego swoim poglądom. Wyraził nadzieję, że niejedna jego decyzja czy postulat pobudzi w Radnych i mieszkańcach chęć przedstawienia własnych pomysłów i działania. Będzie wtedy szczególnie wdzięczny. Pan Wójt raz jeszcze podziękował wszystkim Radnym, pracownikom Urzędu Gminy i osobom, które tu przybyły. 
                        
Następnie  gratulacje i życzenia złożyli Panu Wójtowi wszyscy obecni na Sesji.

Pan Wójt oraz Panie i Panowie Radni uwiecznili fakt przyjęcia ślubowania Wójta Gminy wspólną , pamiątkową fotografią. 

Radna Pani Hanna Kowalczyk, ok. godz. 18.15 opuściła salę obrad, usprawiedliwiając dalszą nieobecność Przewodniczącemu Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż Sesja odbywać się będzie przy udziale 13 Radnych a następnie oddał głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy, Panu Tadeuszowi Hofmańskiemu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lipno, Pan Tadeusz Hofmański zwracając się do Pana Wójta Gminy stwierdził, iż nie jest tajemnicą, że podczas minionej kadencji jak i podczas ostatniej kampanii wyborczej dzieliły ich różnice poglądów, jednak wydaje mu się, że zbiegali się w tym najgłówniejszym motywie, w motywie dobra Gminy Lipno. Ze swojej strony jest gotów oświadczyć, że będzie za każdym razem szukał współmyślenia, niezależnie od tego, że będzie być może, dalej w równym stopniu ciężko. Pan Wiceprzewodniczący życzył Panu Wójtowi najserdeczniej wszystkiego najlepszego, ponieważ życzenia w tym kontekście, są również życzeniami dla Gminy Lipno. Życzył także, by Rada Gminy Lipno stopniowo scalała się w tym właśnie współmyśleniu, w tym właśnie współdążeniu do dobra dla Gminy Lipno.
/ rozległy się gromkie brawa/

Ad 4/ Interpelacje i zapytania Radnych Rady Gminy oraz Radnych Powiatu Leszczyńskiego.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radnych o zgłaszanie interpelacji i zapytań.
Głos zabrał Radny Pan Tadeusz Hofmański, który poprosił Pana Wójta o zasygnalizowanie motywu nowoczesnej Gminy. Pan Hofmański dodał, iż pyta o wizję i o marzenia związane z Gminą Lipno.

Innych głosów nie było.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta, by od razu, nie czekając do pkt. 8. porządku obrad, udzielił odpowiedzi na powyższą interpelację.
Pan Wójt poinformował, iż już podczas pierwszego posiedzenia wszyscy zostali zapoznani ze stanem Gminy, który jest bardzo poważny. I dodał, odpowiadając Radnemu Panu Tadeuszowi Hofmańskiemu, że chciałby realizacji planowanych inwestycji, marzy o inwestycjach budowy dróg, aby jednak do tego doszło, trzeba pobudować kanalizację  i inne rzeczy z tym związane. Marzy, aby w 2014  ulica Nowa w Lipnie była drogą utwardzoną. Jeżeli wspólnie udałoby się to zrealizować, to byłby to ogromny sukces. To jest największe marzenie, a inne, jeśli, to uda się zrobić, same będą się realizować.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi a następnie dodał, iż też ma marzenie, a jest nim to, aby na każdej Sesji atmosfera była przyjazna. 

Ad 5/ Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 
          w okresie między Sesjami.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż praktycznie żadnych działań nie wykonał, a obecne obrady zwołał, podczas przerwy w obradach I Sesji.   

Ad 6/ Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, iż z uwagi na to, że Pan Mariusz Homski uzyskał mandat Radnego Gminy Lipno oraz został wybrany na Wójta Gminy, Rada powinna podjąć uchwałę o wygaśnięciu mandatu Radnego.
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał obecnych z treścią projektu proponowanej uchwały, druk nr 1, a następnie dodał, iż zgodnie ze Statutem w takim przypadku dopuszcza po jednym głosie:  przeciwnym i aprobującym uchwałę.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś z Radnych chce zabrać głos. 
Głos zabrał Radny Pan Andrzej Michalski, który stwierdził, iż nie rozumie kwestii dopuszczenia  jednego głosu przeciwnego i jednego aprobującego projekt uchwały.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż taki sposób prowadzenia obrad dopuszcza Statut Gminy. 
Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie podjęcie uchwały  w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Lipno. 
Wynik głosowania: „za” głosowało 12 Radnych, „wstrzymał się” od głosu 1 Radny (Pan Andrzej Michalski).
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził podjęcie większością głosów uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Lipno.
/ druk nr 1 oraz uchwała Nr II/3/2010 stanowią załączniki / 

Ad 7/ Wolne wnioski Radnych Gminy Lipno.
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z Radnych chce zabrać głos.
Żadnych głosów nie było.

Ad 8/ Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż odpowiedź na interpelację została udzielona w punkcie 4 porządku obrad. 

Ad 9/ Zakończenie
Pan Przewodniczący stwierdzając, iż porządek II Sesji został zrealizowany, podziękował wszystkim za przybycie i udział oraz ogłosił zakończenie obrad II Sesji Rady Gminy Lipno. 


Godzina zakończenia : 18.30.

Protokółowała
I.Biegańska 



