PROTOKÓŁ NR III /2010

III SESJI RADY GMINY LIPNO, której obrady odbyły się w dniu 10 grudnia 2010 roku o godzinie 15.00 w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Lipnie.

	 Obradom przewodniczył Pan Czesław Fedyk, Przewodniczący Rady Gminy Lipno, który ogłosił rozpoczęcie obrad III Sesji Rady Gminy Lipno, Sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym. 
Pan Przewodniczący bardzo serdecznie powitał wszystkich przybyłych, w tym Radnych Gminy, Panów Sołtysów oraz publiczność.
	Pan Przewodniczący Rady stwierdził, iż na Sesję przybyło 14 Radnych i dodał, iż podejmowane podczas obrad uchwały, będą prawomocne.
/ listy obecności:  Radnych oraz przybyłych gości stanowią załączniki/.

Pan Przewodniczący stwierdził, iż Sesja nie została zwołana w trybie statutowym lecz ma charakter nadzwyczajny z uwagi na wniosek Pana Wójta skierowany do niego z prośbą o zwołanie Sesji z powodu dramatycznej sytuacji finansowej w szkołach i przedszkolach na terenie gminy, związanej z brakiem planów finansowych na zakup paliwa oraz opału a także faktem nieopublikowania do dnia  19 grudnia br. w dzienniku urzędowym województwa wielkopolskiego uchwały z dnia 22 października br. uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno.
/ Pan Przewodniczący odczytał pełną treść wniosku Wójta Gminy Pana Mariusza Homskiego w tej sprawie; wniosek stanowi załącznik/   
Pan Przewodniczący poinformował, iż na zawiadomieniu o Sesji  zaproponował następujący 

 				           porządek obrad:

1. Otwarcie III Sesji Rady Gminy Lipno. 
2. Ustalenie quorum.
3. Przyjęcie protokołów I i II Sesji Rady Gminy Lipno. 
4. Interpelacje i zapytania Radnych Gminy i Radnych Powiatu Leszczyńskiego.
5. Wystąpienia i zapytania Sołtysów. 
6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między  Sesjami. 
7. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między Sesjami oraz informacja o sposobie  realizacji podjętych uchwał Rady Gminy Lipno. 
8. Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2010.
9. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie  przeprowadzenia referendum gminnego
    dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno.
10. Wolne wnioski Radnych Gminy Lipno.
11. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.
12. Zakończenie.

Pan Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku obrad.

Głos zabrał Radny Pan Andrzej Michalski, który zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu 3. dotyczącego przyjęcia protokołów I i II Sesji. Pan Michalski uzasadniając wniosek stwierdził,  że minął bardzo krótki czas między Sesjami a w dniu wczorajszym, nie można było zapoznać się z ich treścią.
Innych głosów nie było.

Pan Przewodniczący poinformował, iż protokół I Sesji jest bardzo długi, kończony był wczoraj, dlatego, gdyby nie został złożony formalny wniosek Pana Radnego, także zgłosiłby wniosek o  realizację punktu dotyczącego przyjęcia protokółów, z uwagi na bardzo krótki czas między Sesjami, podczas następnej kolejnej Sesji.
Następnie Pan Przewodniczący poddał wniosek Radnego Pana Michalskiego o wycofanie z porządku obrad punktu  3 dotyczącego przyjęcia protokołów I i II Sesji.
Wniosek Radnego Pana Andrzeja Michalskiego został przyjęty jednogłośnie.

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Pan Tadeusz Hofmański, który stwierdził, iż termin między sesjami, przy tak obszernym protokole, był rzeczywiście niemożliwy do zrealizowania.  
Pan Przewodniczący stwierdził realizację punktu 1 i 2 porządku obrad oraz stwierdził, iż porządek obrad będzie realizowany od punktu 4.

Ad 4/ Interpelacje i zapytania Radnych Rady Gminy i Radnych Powiatu Leszczyńskiego.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radnych o zabieranie głosu.
Głos zabrali:
- Radny Pan Zenon Wolnik, który zaproponował zgłoszenie wniosku do Powiatu o potrzebę wywożenia śniegu z dróg powiatowych, a dokładnie z miejsc tak newralgicznych jak zatoczka przy Przedszkolu w Lipnie, jak i skrzyżowania czy rozwidlenia dróg ( np. ul. Powstańców Wielkopolskich i ul. Jackowskiego w Lipnie). Jest wiele takich miejsc, gdzie odśnieżający, nie mają gdzie sypać nadmiaru śniegu, stąd dodał Pan Wolnik, najlepszym rozwiązaniem byłoby wywiezienie tego śniegu. Pan Radny zgłosił także wniosek, by Powiat swoje drogi odśnieżał lepiej, szerzej,  czyli tak, by dwa samochody mogły przejechać, i w tym na pewno pomogłoby wywożenie śniegu. 
Radny Pan Wolnik zgłosił także potrzebę odśnieżenia drogi tzw. żużlówki z Lipna do Wilkowic oraz drogi z Gronówka do Goniembic.

- Radny Pan Tadeusz Hofmański zgłosił prośbę o wykonanie zatoczek na odśnieżanej drodze tzw. Nowego Mórkowa, gdzie droga jest systematycznie odśnieżana,  jednak nie ma miejsca na minięcie się dwóch samochodów i takie zatoczki byłyby wskazane. 

- Radny Pan Aleksander Szturo zgłosił wniosek, by miejsca parkingowe przed budynkiem Urzędu Gminy nie były zajmowane przez samochody pracowników, lecz były  przeznaczone dla petentów.  Pan Radny stwierdził, iż pracownicy Urzędu mogą parkować swoje samochody na parkingu za budynkiem Urzędu Gminy. 
Radny Pan Aleksander Szturo zgłosił także wniosek o naprawę wyrwy w drodze na odcinku Wilkowice – Święciechowa; dodał, iż droga nie ma pobocza, a zanim spadł śnieg, kierowcy mieli na tym odcinku kłopoty i kilkoro kończyło jazdę w rowie. Pan Szturo poinformował, iż sprawę zgłosił także na Posterunku Policji w Święciechowie, zgłaszał Radnemu Powiatowemu, Panu Mieczysławowi Kowalczykowi i zgłasza ją teraz, by pamiętać o pilnym naprawieniu tej wyrwy. 

- Radny Pan Wacław Andrzejewski, który zrelacjonował, iż jadąc na Sesję, przejeżdżał przez Gminę Święciechowa  i zauważył, że wszędzie jest źle, ale na terenie Gminy Lipno i tak są najbardziej przejezdne drogi, przy czym zwraca uwagę i wnioskuje o poprawę nawierzchni na skrzyżowaniach dróg, które w większości są mocno wyściskane, a przez to bardzo niebezpieczne, np. w Wilkowicach z ulicy Lipowej na Święciechowską lub na ul. Szkolną, gdzie kierowcy „wpadają w kanał”, ale dotyczy to wszystkich skrzyżowań nie tylko w Wilkowicach.  

- Radny Pan Jacek Pawłowski wyraził swoje zdziwienie i oburzenie na zachowanie Przewodniczącego Rady Gminy, który zwrócił uwagę na to, że nie powinien był rozkładać materiałów zawierających kompendium wiedzy na temat budowy elektrowni wiatrowych na stolikach, przy których zasiadają Radni i polecił ich zebranie. Radny  Pan Jacek Pawłowski przypomniał, iż  podczas poprzedniej kadencji Rady Gminy, kiedy Pan Przewodniczący nie był jeszcze Radnym, również stosował takie formy i bez wiedzy ówczesnego Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Kazimierza Kubickiego, rozdawał ulotki Radnym. Radny Pan Pawłowski dodał, iż wówczas tak można było a dzisiaj, gdy jesteśmy w trakcie kampanii referendalnej, Pan Przewodniczący uznaje, że taka forma jest nie do przyjęcia. Pan Pawłowski dodał także, iż zważywszy na to, co miało miejsce wcześniej, jest zaskoczony zachowaniem Pana Przewodniczącego. 

Pan Przewodniczący poinformował, iż w sprawie poruszonej przez Radnego Pana Jacka Pawłowskiego odpowie niezwłocznie. Poinformował, iż w sytuacji wspomnianej przez Radnego Pana Pawłowskiego, rozdając plakat, każdego z osobna pytał, czy może zostawić na stole, nikt nie odmówił, łącznie z Panem Wójtem. Poza tym, dodał Pan Przewodniczący uważa, że takie materiały nie powinny znaleźć się na stołach Radnych, dotyczą one pewnej sfery spornej, dlatego jeżeli Radni wyrażą zgodę, może Pan Radny rozdać je podczas przerwy w obradach, i wyjaśnił, iż chodzi o to, by najpierw uzyskać zgodę Przewodniczącego Rady Gminy, a później materiały rozdawać.  

Innych głosów nie było.

Ad 5/ Wystąpienia i zapytania sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił sołtysów o zabieranie głosu.
Głos zabrali:
- Pan Antoni Thomas, sołtys wsi Goniembice który zapytał, dlaczego sołtysi nie otrzymali zawiadomienia o obradach II Sesji, podczas której było ślubowanie Wójta Gminy.

- Pan Leszek Łatka, sołtys wsi Mórkowo przedstawił problem mocno zniszczonej drogi na odcinku Mórkowo – Klonówiec; Pan Sołtys poinformował, iż droga ta stanowiła przejazd na czas zamknięcia drogi przez Lipno, gdy była budowana kanalizacja sanitarna, i wówczas pojazdy, nie tylko osobowe, ale i ciężarowe z dużym wielotonowym obciążeniem spowodowały jej zniszczenie. Pan Sołtys dodał, iż droga ta, łącząca Mórkowo z drogą nr 5, w kierunku do Klonówca, nie była przystosowana do tak dużego obciążenia w ilości pojazdów jak i w ciężarze(40-50 ton) i dodał, iż dywanik asfaltowy na tej drodze tylko w części położony był na bruku, natomiast w części, tj. od zakrętu w kierunku do drogi nr 5, na podbudowie z drobnego kamienia i tam ta droga w największym stopniu została zniszczona. Pan Sołtys zapytał, jak długo przejazd przez Lipno będzie zamknięty i kto naprawi drogę od skrzyżowania do drogi nr 5 w Mórkowie, zniszczonej na skutek prowadzonego objazdu?
Następnie Pan Sołtys zgłosił wniosek, by Powiat poszerzył drogę na odcinku Lipno – Mórkowo, i dalej do Wilkowic, gdzie na skutek braku poboczy i dużego eksploatowania, zwłaszcza przez ciężkie duże samochody, droga zwęziła się, bo pobocza uległy spękaniu i z drogi o szerokości 6 m stała się miejscami drogą o szerokości ok. 4,30 m. 
Pan Leszek Łatka wyjaśnił, iż zgłasza ten problem, by dalej wnioskować do Powiatu o to, by w przyszłorocznym budżecie zaplanował środki na odbudowanie tej drogi – poszerzenie do 6 metrów, bo często droga ta stanowi objazd, gdy dochodzi do wypadków na drodze nr 5.  
- Pan Szczepan Mencel, sołtys wsi Koronowo, stwierdzając, iż budżet, w tym dla szkół na opał był podzielony, zapytał czy ktoś sprawdził, czy środki te nie zostały wydane na coś innego oraz dodał, iż Gmina nie może być „dobrym wujem”  i rozdawać od początku kadencji pieniędzy, bo powstanie jeszcze większy dług, niż za poprzedniego Wójta.

- Pan Lech Knop, Sołtys wsi Górka Duchowna, zgłosił zdewastowanie wiat na dworcu PKP w Górce Duchownej i wyjaśnił, iż wcześniej były wybite szyby a w ostatnim czasie także wybito, zerwano dach. Pan Sołtys zasugerował ewentualną naprawę z blachy, a jeżeli i to zostanie zniszczone, to całkowitą likwidację wiat.  
Pan Sołtys poprosił także, by podczas odśnieżania drogi z Górki Duchownej w kierunku na Sierpowo zostały wykonane zatoczki, by dwa samochody mogły się minąć, gdyż droga tam jest dość wąska.

Innych głosów nie było.

Ad 6/ Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie między Sesjami. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż czas między Sesjami był bardzo krótki i bardzo pracowity. W tym czasie odbył szereg rozmów w sprawach dotyczących Gminy a także zapoznał się z pismami, jakie wpłynęły na jego ręce i adresowane były do Rady Gminy. 
	Zapoznał się z wnioskami pokontrolnymi Komisji Rewizyjnej poprzedniej kadencji z przeprowadzonych kontroli za okres kadencji, która przygotowała takie zestawienie dla nowej, obecnej Rady Gminy; Pan Przewodniczący poinformował, iż wnioski te przekaże Komisji Rewizyjnej nowej kadencji;
/ zestawienie wniosków stanowi załącznik /

	Zapoznał się z odpowiedzią firmy przewozowej Milla, do której były przekazane wnioski mieszkańców Klonówca, Koronowa i Żakowa o przywrócenie kursów autobusów PKS. Firma Milla odpowiedziała odmownie. Pan Przewodniczący odczytał odpowiedź firmy oraz dodał, iż postanowił o skierowaniu pisma do firmy PKS Milla o przedstawienie analizy rentowności wskazanych w piśmie kursów.
/ pisma w w/w sprawie stanowią załączniki /

	Zapoznał się z kierowanym do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa zaproszeniem na  posiedzenie Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej Powiatu Leszczyńskiego, które odbędzie się w dniu 17 grudnia br.; Pan Przewodniczący stwierdził,  iż nie została jeszcze powołana Komisja Rolnictwa, jednak gdyby ktoś z Radnych chciał skorzystać z zaproszenia, to prosi o takie zgłoszenie; 
/ pismo stanowi załącznik do protokółu / 

	Zapoznał się z pismem Pana Remigiusza Konarczaka kierowanym do Rady Gminy Lipno, będącym wezwaniem do usunięcia naruszenia prawa; Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż temat dotyczy uchwały z dnia 22 października br. w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipno i jest to temat, który do rozstrzygnięcia  obecnej Radzie Gminy pozostawiła Rada poprzedniej kadencji.
Pan Przewodniczący odczytał  odpowiedź poprzedniego Przewodniczącego Rady Gminy, Pana Kazimierza Kubickiego kierowaną do Pana Remigiusza Konarczaka.     
Pan Przewodniczący poinformował, iż każdy z Radnych otrzyma kserokopię pisma Pana Konarczaka dla wnikliwego zapoznania się z jego treścią i podjęcia tematu a następnej, najbliższej Sesji. Następnie Pan Przewodniczący skorygował swoje zamierzenie i oświadczył, że pismo przekaże powołanej na następnej Sesji Komisji Rewizyjnej, która kwestie poruszone w piśmie dokładnie zbada.
/ kopie w/w pism stanowią załączniki / 
	Wpłynęła skarga Pana Remigiusza Konarczaka występującego w imieniu mieszkańców Gminy Lipno, kierowana za pośrednictwem Rady Gminy Lipno do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu. Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż skarga dotyczy także uchwały Rady Gminy Lipno z dnia 22 października 2010 roku w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipno.
Pan Przewodniczący poinformował, iż skargę prześle do WSA w Poznaniu.

	Wpłynęło pismo Regionalnej Komisji Orzekającej w sprawach o Naruszenie Dyscypliny Finansów Publicznych przy Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu; pismo stanowi odpis prawomocnego orzeczenia o nałożeniu kary upomnienia na Pana Janusza Chodorowskiego, pełniącego w czasie naruszenia dyscypliny finansów publicznych funkcję Wójta Gminy.
Pan Przewodniczący dodał, iż orzeczenie jest z dnia 4 października br. a do Urzędu wpłynęło w dniu 25 listopada br.

- Pan Przewodniczący poinformował, iż I i II Sesja została zwołana w  trybie wyborczym; ślubowanie Wójta Gminy, odbyło się w miniony piątek i nie było, ze względu na terminy, czasu na specjalne jej przygotowanie. Obecna Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym ze względu na sytuację finansową Gminy
Następnie Pan Przewodniczący poprosił o pytania do swojego wystąpienia.

Głos zabrał Radny Pan Andrzej Michalski, który zaproponował odczytanie uzasadnienia do orzeczenia o nałożeniu kary upomnienia na Pana Janusza Chodorowskiego, poprzedniego Wójta Gminy.
Pan Przewodniczący poinformował, iż pismo jest obszerne, liczy 24 strony, pisane językiem ekonomicznym a czytanie tego teraz spowoduje, że tekst stanie się niezrozumiały. Pan Przewodniczący zaproponował, by zainteresowani zapoznali się z pismem w Biurze Rady lub też poprosili o kserokopię, którą mogą otrzymać.

Radny Pan Andrzej Michalski poprosił o przedstawienie, czego dotyczy wspomniane orzeczenie.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż orzeczenie dotyczy nałożenia kary upomnienia za nieumyślne naruszenie dyscypliny finansów publicznych, polegające na  dokonaniu wydatku ze środków publicznych z przekroczeniem upoważnienia i do tego są wskazane zestawienia liczbowe.

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Hofmański, który stwierdził, iż trzeba zwrócić uwagę, iż jest to obwinienie o czyn nieumyślnego naruszenia dyscypliny finansów publicznych, w rozumieniu przepisów art. 11 ust. 1 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych, i nie jest to przestępstwo kryminalne a po prostu błąd służbowy, polegający na podjęciu decyzji, za które są sankcje karne.
Radny Pan Andrzej Michalski poprosił o kserokopię orzeczenia i dodał, iż być może podejmie dyskusję w tej sprawie w komisjach Rady.
Innych głosów nie było.

Ad 7/ Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie między Sesjami oraz informacja o
          sposobie  realizacji podjętych uchwał Rady Gminy Lipno. 
Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wójtowi Gminy, Panu Mariuszowi Homskiemu.
Pan Wójt poinformował, iż w okresie między Sesjami:
1. zapoznał się z sytuacja finansową Gminy,  
2. wprowadził doraźny program oszczędności polegający na obniżeniu zużycia: energii elektrycznej,  opału - poprzez obniżenie temperatury do 17oC w budynku i materiałów biurowych,
3. polecił wydanie wypowiedzenia najmu lokalu w budynku GOK-u, ze względów ekonomicznych; Pan Wójt wyjaśnił, iż sprawa dotyczy pomieszczeń wynajmowanych przez Biuro Rachunkowe. Pomieszczenia te zostaną dostosowane do potrzeb GOPS-u, w związku z pozyskanymi dodatkowymi funduszami przez Kierownika GOPS-u i stworzeniu nowego miejsca pracy. Wynajem tych pomieszczeń dla GOPS-u będzie tańszy aniżeli konieczność wynajmu takich pomieszczeń poza budynkiem GOK-u, co także dzieliłoby Ośrodek Pomocy Społecznej na dwa różne budynki oddalone od siebie o kilkadziesiąt metrów.  
4. przyjął 26 interesantów w różnych sprawach,  
5. zapoznał się z umowami zawartymi na odśnieżanie dróg gminnych
6. zapoznał się z aktami notarialnymi zawartymi na przejęcie dróg w zamian za opłatę adiacencką, na kwotę ponad stu tysięcy złotych,
7. odbył robocze spotkanie z Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury, Kierownikiem Gminnej Biblioteki Publicznej, Kierownikiem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz z Panią Skarbnik, z Panią Sekretarz w celu szukania oszczędności, a efektem tych rozmów jest oszczędność ok. 30 000 złotych.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi i zapytał Radnych o pytania do sprawozdania.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Hofmański, który zapytał Pana Wójta, jak długo będzie trwał stan nadzwyczajnych oszczędności?

Pan Wójt wyjaśnił, iż wprowadzenie oszczędności ma charakter długofalowy, dlatego, że sytuacja finansowa Gminy jest bardzo ciężka. Dodał, iż szuka niezbędnych oszczędności. Pan Wójt poprosił Pana Przewodniczącego i wszystkich Radnych o pozostanie po zakończeniu Sesji na krótkim roboczym spotkaniu dla skonsultowania ważnego tematu -  oszczędności – i dodał, iż  na czas obecny jako Gmina nie płacimy rachunków, a jest ich bardzo dużo, w szkołach  nie ma opału, nie ma żadnych zabezpieczeń a nadto dzisiaj w szkole w Lipnie uległ awarii piec. Pan Wójt podsumowując stwierdził, iż oszczędności są, będą, muszą być i to radykalne.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi, a następnie ogłosił przerwę w obradach.     
Ok. godz. 16.15 Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady po przerwie.

Ad 8/ Uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2010.
Przewodniczący Rady Gminy dla omówienia projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2010, Radni i Sołtysi otrzymali druk nr 2, poprosił Panią Justynę Kubiak, Skarbnik Gminy. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, iż projekt uchwały dotyczy:
1.  zwiększenia planu dochodów o kwotę 56 000 zł, z tytułu podatku rolnego i leśnego od osób prawnych a także podatku rolnego od osób fizycznych; Pani Skarbnik wyjaśniła, iż zwiększenie dochodu spowodowane jest dostosowaniem planu do wysokości zrealizowanych dochodów z tytułu w/w podatków.
2. zmian w planie wydatków, w tym zmniejszenia wydatków: 
- o kwotę 3 000 zł na skutek niezrealizowania zakupu aktualizacji programu zalesień,
         - o kwotę 3050 zł na opracowania geodezyjne i kartograficzne oraz 
        zwiększenia planu wydatków w działach:
        - na obsługę zaciągniętych kredytów i pożyczek – o kwotę 25 000 zł
        - na oświatę i wychowanie z przeznaczeniem  na zakup opału do szkół i przedszkoli na
          łączną kwotę 47 042 zł.  
       - w rozdziale szkół podstawowych zwiększa się wydatki o kwotę 9 992 zł z tytułu
         otrzymania subwencji oświatowej przeznaczonej na dofinansowanie zakupu
         wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne dla Szkoły Podstawowej 
         w Goniembicach.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Skarbnik i poprosił Radnych o pytania i uwagi do projektu uchwały.
Głos zabrał Radny Pan Andrzej Michalski, który zapytał, czy zwiększenie dochodów dotyczy wpływów realnych czy przewidywanych.
Pani Skarbnik wyjaśniła, iż zwiększenie dochodów dotyczy wpływów realnych, czyli takich, które wpłynęły na konto Urzędu z tytułu zaległości, domiaru i wymiaru w trakcie roku, czyli pierwotny plan dochodów w tym dziale był niższy od już zrealizowanego, stąd propozycja zwiększenia planu dochodów.

Następnie głos zabrał Radny Pan Tadeusz Hofmański, który stwierdził, iż jego doświadczenie jako Radnego jest takie, że sytuacja niepokojąca pod koniec roku budżetowego jest zjawiskiem dosyć typowym. Jest również zorientowany, że z problemami finansowania rachunków borykają się pod koniec roku także gminy ościenne. Dodał, iż zastanawiał się nad tym czy nie warto byłoby dokonać spokojnej oceny sytuacji korzystając z doświadczeń osób, które w samorządzie gminnym pracują dłużej.  Zwrócił uwagę na ważny element - czas wyborów przypadający na przełom roku, i stwierdził, iż nie było dotąd sytuacji, kiedy, wraz z końcem roku budżetowego następowała zmiana kadencji. To jest doświadczenie absolutnie nowe i podejrzewa, że gros trudności stąd właśnie wynika. Nastąpiła fatalna zbieżność dwóch terminów – końca roku budżetowego i zmiany kadencji Rady Gminy, zmian personalnych. Dlatego apeluje, by do sprawy podchodzić maksymalnie spokojnie.

Następnie głos zabrała Radna Pani Hanna Kowalczyk, która zapytała o przyczynę tak dużego niedoboru środków na oświatę, gdzie np. tylko na szkoły podstawowe zabrakło 32 000 zł i wymieniając wśród ewentualnych „sprawców” sytuacji, zasugerowała, czy być może Komisja Budżetowa poprzedniej kadencji zmniejszyła plan wydatków w tym dziale lub nie uwzględniono wzrostu cen czy wreszcie dlatego, że zaskoczyła nas zima? 
Pani Skarbnik stwierdziła, iż nie brała udziału w pracach projektowych budżetu na rok bieżący,  jednak w ciągu roku plan wydatków szkół był zwiększany a obecnie jest znowu był zbyt niski i środki nie wystarczyły na odpowiednią ilość opału, stąd propozycja zwiększenia.
Następnie głos zabrał Radny Pan Andrzej Klecha, który stwierdził, iż uważa, że plan wydatków nie był przygotowany właściwie, gdyż opał nie zdrożał tak drastycznie, a jeśli w ciągu roku były zmiany polegające na zwiększeniu wydatków, to można mówić o niedoszacowaniu wydatków i wg niego dramat tej sytuacji polega na tym, że ktoś wcześniej popełnił błędy.  Pan Klecha odnosząc się do wypowiedzi Pana Tadeusza Hofmańskiego stwierdził, iż nie wie jaką gminę miał na myśli, mówiąc, iż też ma kłopoty z płaceniem rachunków bieżących, i dodał, iż  Gmina Lipno jest zdecydowanie w innej sytuacji, niż gminy sąsiednie.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który poinformował, iż szkoły i przedszkola wcześniej informowały o brakach finansowych, ma pisma datowane już z 25 maja br. i późniejsze, gdzie Panie dyrektor informowały, że w związku z długą zimą i większym zużyciem opału, nie wystarczą zaplanowane do końca roku środki finansowe. Pan Przewodniczący odczytał pokrótce kilka takich pism sygnalizujących niedobory finansowe w planie wydatków na utrzymanie szkół i przedszkoli, w tym szczególnie na opał. Wyjaśnił, iż pisma te świadczą o tym, iż Panie Dyrektor na czas wielokrotnie sygnalizowały braki środków finansowych,  a więc nie prawdą jest, że Panie Dyrektor czegoś niedopilnowany. 
Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który stwierdził, iż problem niedofinansowania Panie Dyrektor Szkół i Przedszkola zgłaszały a sytuacja jest bardzo trudna. Podczas spotkania z Paniami Dyrektor ustalił, iż w przyszłym roku zakupy opału będą w miesiącach letnich, gdy jest on najtańszy.
Pan Przewodniczący przychylając się do prośby Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipnie, udzielił jej głosu.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipnie, Pani Ewa Rosolska, wyjaśniła, iż przyjęty budżet na rok 2010 dla szkół był bardzo oszczędnościowy, jednak nikt na początku roku nie brał pod uwagę tego, że ze względu na zimną i mokrą wiosnę, trzeba będzie do 2 czerwca ogrzewać szkoły i przedszkola. W tym roku co najmniej dwa miesiące dłużej trzeba było ogrzewać placówki, stąd większe zużycie opału i teraz, przy końcu roku te dwa miesiące zabrakły. Pani Dyrektor dodała, iż budżet dla szkół był tak minimalny, że w żadnej ze szkół nie było zakupione nic poza opałem, środkami czystości i niezbędnymi rzeczami dla funkcjonowania szkoły. Szkoły ubiegały się o środki pozabudżetowe, i dzięki tym środkom mogły zakupić pomoce naukowe i poprowadzić zajęcia pozalekcyjne. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Dyrektor Pani Ewie Rosolskiej, a następnie głos zabrał Radny Pan Andrzej Michalski, który poinformował, iż finansowanie oświaty wyniknie ze sprawozdania za rok 2010 i wówczas będzie można porównać plan z początku roku oraz zwiększenia tego planu w ciągu roku.   
Następnie Pan Radny zapytał, dlaczego dostarczone Radnym projekty uchwał nie zostały zaopiniowane przez radcę prawnego?
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż projekty uchwał proponowane na dzisiejszą Sesję zostały zaopiniowane przez Panią Krzewińską, Radczynię Prawną, jednak z pośpiechu, projekty uchwał były kserowane bez jej podpisu, lecz po akceptacji. Dysponuje projektami z oryginalnymi podpisami Pani Radczyni.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2010, Radni i Sołtysi otrzymali druk nr 2, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Lipno na rok 2010 została podjęta jednogłośnie.

/ druk nr 2 oraz uchwałą Nr III/4/2010 stanowią załączniki /

Ad 9/ Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie  przeprowadzenia referendum gminnego
          dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował omówienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno ( Radni i Sołtysi otrzymali druk nr 3) a następnie odczytał uzasadnienie Wójta Gminy do proponowanego projektu uchwały oraz opinię prawną w sprawie możliwości zmiany uchwały. Pan Przewodniczący dodał, iż publikacje w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego są bardzo opóźnione, tzn. uchwały nie są publikowane niezwłocznie po dostarczeniu, lecz nawet z dwumiesięcznym  opóźnieniem. Termin publikacji naszej uchwały wyznaczającej referendum na 19 grudnia br. jest bardzo zagrożony. Od 1 do dnia 7 grudnia br. Wojewoda opublikował cztery Dzienniki Urzędowe, do numeru 241 włącznie. W dniu dzisiejszym został opublikowany kolejny Dziennik Urzędowy, numer 242. Dla naszej uchwały proponowany jest numer dziennika nr 253. Pan Przewodniczący dodał, iż na dzień dzisiejszy na godzinę 14.45 podczas rozmowy telefonicznej z pracownikiem  Biura Wojewody publikującym Dzienniki Urzędowe uzyskał informację, że około miesiąca może trwać czas oczekiwania na publikację uchwały. Dlatego proponuje przeniesienie terminu referendum na dzień 23 stycznia 2011 roku. Poza tym uchwała z 22 października br. została przesłana do opublikowania w trybie zwykłym, natomiast proponowana dzisiaj do podjęcia, zostanie przesłana w trybie priorytetowym, co powinno przyspieszyć ogłoszenie jej treści w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego.
Pan Przewodniczący poprosił Radnych o głosy w sprawie proponowanego projektu uchwały.
Gos zabrał Radny Pan Jacek Pawłowski, który stwierdził, iż nie zgadza się z uzasadnieniem Pana Przewodniczącego, gdyż chciałby uzyskać informację pracowników Urzędu, czy ktoś dowiadywał się w dniu dzisiejszym w sprawie publikacji uchwały wyznaczającej referendum na dzień 19 grudnia i czy w związku z tym ma jakieś informacje o numerze Dziennika Urzędowego i dniu publikacji.

Pan Przewodniczący poprosił o udzielenie odpowiedzi Panią Irenę Biegańską, inspektor ds. obsługi Rady Gminy, która poinformowała, iż w dniu dzisiejszym w rozmowie telefonicznej z pracownikiem Biura Wojewody publikującym Dzienniki Urzędowe, uzyskała informację, iż uchwała Rady Gminy z dnia 22 października br. w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno zostanie opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego Nr 253, jednak pracownik  Biura nie potrafił podać terminu publikacji.
Pan Przewodniczący dodał, iż osobiście rozmawiał z tymże pracownikiem Biura Wojewody, który poinformował go, iż jeżeli jest jeszcze 11 numerów Dzienników do opublikowania, to potrwa to około miesiąca. 
Pan Jacek Pawłowski poinformował następnie, iż również odbył rozmowę telefoniczną z Panią Kierownik tego Biura, która  nie wykluczała możliwości ukazania się naszej uchwały przed 19 grudnia br. Poza tym dodał, porównując czas podjęcia i możliwość publikacji poprzedniej uchwały oraz obecnie proponowanej, co musiałoby się wydarzyć, by ta dzisiejsza uchwała mogła być opublikowana.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż dzisiaj podjęta uchwała zostanie przesłana do publikacji w trybie priorytetowym, co przyśpieszy jej publikację.  
Radny Pan Jacek Pawłowski ponownie zabierając głos poinformował, iż zasięgnął porady prawnej w sprawie uchwały z dnia 22 października br. w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno oraz projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno z dnia dzisiejszego i tu prawnik zwrócił uwagę na § 7 dotyczący wejścia w życie uchwały, który wyjaśnił, iż taki zapis wskazuje, iż nie ma obowiązku publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, aby mogło być przeprowadzone referendum. Radny Pan Pawłowski poinformował, iż odbył rozmowę telefoniczną z pracownikiem redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Wielkopolskiego, i tam otrzymał informację, iż nasza uchwała ukaże się w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego nr 253, po niedzieli. I dodał, iż nie można być tego pewnym, ale i nie można tego wykluczyć, jednak wg otrzymanej opinii prawnej termin publikacji nie wstrzymuje wykonania uchwały, gdyż jest to prawo lokalne, które weszło w życie z dniem podjęcia uchwały, a nie z dniem opublikowania w dzienniku urzędowym. Gdyby uchwała określiła uzależnienie wejścia w życie uchwały od tejże publikacji, wówczas byłaby sytuacja zupełnie inna. Pan Pawłowski zapytał co stanie się, gdy uchwała dzisiaj podjęta także nie zdąży być opublikowana a także, czy nie chodzi tu wyłącznie o przesunięcie terminu referendum?    

Następnie głos zabrał Radny Pan Andrzej Michalski, który zwrócił uwagę na zapisy dotyczące wejścia w życie uchwały, wyrażając pogląd, że jeżeli uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, a to oznacza, że nie publikacja nadaje jej możliwość realizacji.

Pan Przewodniczący stwierdził, iż zgadza się z tym poglądem, ale trzeba też równocześnie mieć na uwadze zapisy ustawy o referendum lokalnym, które uściślają czas od przeprowadzenie referendum.     
Pan Przewodniczący zwrócił  uwagę na fakt, że bardzo duża grupa mieszkańców Gminy włożyła trud, serce i pracę i duże zaangażowanie, dlatego uważa, że należy temu wyzwaniu społecznemu wyjść naprzeciw. Zagrożenie terminu referendum jest zbyt duże, z powodu braku jednoznacznej informacji o możliwości publikacji uchwały, dlatego nie chce ryzykować ważnością referendum.

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Pan Tadeusz Hofmański, który stwierdzając, iż nie chce być stroną w tej sprawie i dopóki nie otrzyma informacji pełni wiarygodnej, że bezwzględnym warunkiem przeprowadzenia referendum jest ogłoszenie w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, to będzie występował przeciwko proponowanej uchwale, pomimo, iż był głównym wnioskodawcą referendum i będzie bronił stanowiska, by referendum odbyło się 19 grudnia br.

Głos zabrała Sekretarz Gminy, Pani Anna Drost, która poinformowała, iż art. 10 ust.2 ustawy z dnia 15 września 2000 roku o referendum lokalnym mówi, iż cyt.„Referendum przeprowadza się w dzień wolny od pracy, najpóźniej w 50 dniu od dnia opublikowania uchwały w wojewódzkim dzienniku urzędowym, z zastrzeżeniem ust. 3.” Ust. 3 mówi: „Jeżeli wojewoda wydał rozstrzygnięcie nadzorcze stwierdzające nieważność uchwały w sprawie przeprowadzenia referendum, w przypadku uwzględnienia przez sąd administracyjny skarg złożonej na to rozstrzygnięcie, referendum przeprowadza się w dzień wolny od pracy, najpóźniej w 50 dniu od dnia uprawomocnienia się wyroku sądu administracyjnego. Pani Sekretarz wyjaśniła, iż tego przypadku nie mamy, bo Wojewoda nie stwierdził nieważności uchwały Rady Gminy w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno. Następnie, odnosząc się do przedstawionej opinii przez Radnego Pana Jacka Pawłowskiego, stwierdziła, iż jeżeli prawnik twierdzi, że zapis uchwały dotyczący jej wejścia w życie ważniejszy jest od zapisów ustawowych, to znaczy, że nie zapoznał się on z ustawą o referendum lokalnym, w której zapis art. mówi wyraźnie „…najpóźniej w 50 dniu.” Ponieważ są sprzeczności w uzyskiwanych informacjach z redakcji Dziennika Urzędowego, w kwestii terminu publikacji naszej uchwały, dla bezpieczeństwa, proponuje podjęcie uchwały zmieniającej termin przeprowadzenia referendum.
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż ze strony Urzędu były nie tylko częste telefony do Redakcji Dziennika Urzędowego…  ale i zostało wystosowane pismo, w którym poproszono o pisemną informację o terminie publikacji uchwały  w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego
dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno, jednak odpowiedzi nie otrzymaliśmy.

Ponownie głos zabrał Pan Jacek Pawłowski, który stwierdził, iż z cytowanego art. 10 ustawy o referendum lokalnym, nie wynika jednoznacznie, że uchwała jest prawomocna, gdy jest opublikowana oraz przypomniał, iż Wojewoda miał 30 dni na stwierdzenie nieważności uchwały, znał termin referendum i go nie zastrzegł, jako niemożliwy ze względu na termin publikacji.
Pani  Sekretarz wyjaśniła, iż wojewoda w trybie nadzoru nie stwierdza, czy data 19 grudnia jest datą wiążącą i prawidłową, ale stwierdza, czy podjęta przez Radę Gminy uchwała jest zgodna z prawem w każdym aspekcie, w każdej sferze, w każdym punkcie tej uchwały.

Radny Pan Andrzej Klecha zapytał, czy Radny Pan Jacek Pawłowski  wyraża chęć pokrycia kosztów nieważnego referendum?        
Radny Pan Jacek Pawłowski odpowiedział, iż nie do końca zrozumiał pytanie Radnego Pana Andrzeja Klechy, gdyż nie rozumie pojęcia  nieważności referendum. Następnie Radny Pan Jacek Pawłowski dodał, iż niedawno Rada wybierała Przewodniczącego Rady Gminy i wówczas także została zapoznana z różnymi interpretacjami tego samego przepisu.

Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż doszukał się interpretacji przepisu dotyczącego głosowania na przewodniczącego rady i poinformował, iż radny nie mógłby głosować na przewodniczącego i wiceprzewodniczącego, gdyby był skazany wyrokiem sądowym.
Następnie Pan Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy w obradach.
Podczas przerwy ok.17.15 salę obrad opuścił Radny Pan Rafał Spławski, usprawiedliwiając u Przewodniczącego Rady konieczność wyjścia.     

O godzinie 17.20 Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady po przerwie i stwierdził obecność 13 Radnych w dalszej części Sesji.

Po przerwie głos zabrał Radny Pan Andrzej Michalski, który stwierdził, iż pierwotnie nie był zwolennikiem referendum gminnego w sprawie lokalizacji ferm wiatrowych, jednak dał się przekonać grupie Radnych inicjujących to referendum. Rada 22 października br.  podjęła prawidłową uchwałę, Wojewoda nie zastrzegł jej w trybie nadzoru, uchwała ta obowiązuje i nie widzi powodów, dla których trzeba by zmieniać termin tego referendum. Jest za referendum, ale nie zgadza się ze zmianą terminu jego przeprowadzenia.

Następnie głos zabrał Radny Pan Wacław Andrzejewski, który stwierdzając, iż sprawa referendum jest ewenementem. Nie jesteśmy Szwajcarią i nie jesteśmy przygotowani do przeprowadzania referendum. Musimy nauczyć się tego, że referendum w krajach lub społecznościach lokalnych pewne sprawy załatwia. Jeżeli mielibyśmy  przeprowadzić to referendum 19 grudnia br. i z góry byłoby skazane na nieważność ze względu na ustawę, jako przepisu wyższego rzędu, to społeczeństwo nie wybaczyłoby nam tego, dlatego uważa, że należy dokonać analizy wszystkich „za” i „przeciw” i podjąć taką decyzję, by była prawidłowa prawnie i by Radni wobec mieszkańców wyszli „twarzą”. Pan Radny dodał, iż  uważa, że mieszkańcy są na tyle dobrze zorganizowani, że poradzą sobie ze zmianą terminu oraz że zrozumieją konieczność tej zmiany, pod warunkiem, że decyzja Rady, jaka by nie była, będzie zgodna z prawem i że nikt jednym podpisem nie unieważni tejże decyzji. 
Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Pan Tadeusz Hofmański, który ponowił swoje pytanie, czy jest bezpośrednio wyartykułowany zapis, że referendum nie może się odbyć bez uprzedniego opublikowania stosownej uchwały w dzienniku urzędowym województwa.
Głos zabrała Sekretarz Gminy, Pani Anna Drost, która powołując się na cytowany wcześniej artykuł 10. ustawy o referendum gminnym, stwierdziła, iż mówi on o obowiązku publikacji, ustawa nie mówi nic o tym, co się stanie, gdy uchwała o referendum nie jest opublikowana, a mija termin wyznaczonego referendum.
Ponownie głos zabrał Pan Wiceprzewodniczący, który zapytał, czy kwestia, że warunkiem przeprowadzenia referendum jest publikacja uchwały w dzienniku urzędowym, jest tylko interpretacją?
Pani Sekretarz wyjaśniła, iż jest to zapis z ustawy. Aby referendum mogło się odbyć, musi być opublikowana uchwałą w dzienniku urzędowym najpóźniej w 50. dniu. I wobec tego, uważa, że referendum nieopublikowane w dzienniku urzędowym po prostu odbyć się nie może.

Pan Przewodniczący, podsumowując dyskusję, stwierdził, iż w ostatnich dniach często był w Urzędzie Gminy i jeżeli chodzi o informacje z Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, to są one sprzeczne i stąd propozycja podjęcia proponowanej uchwały.
Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały w zmieniającej uchwałę w sprawie  przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno, druk nr 3 a następnie  poddał ją pod głosowanie.
Wynik głosowania: „za” głosowało 8 Radnych, „przeciw” – 4 Radnych ( Panowie: Zenon Wolnik, Andrzej Michalski, Jacek Prałat, Jacek Pawłowski), „wstrzymał się od głosu” – 1 Radny (Pan Tadeusz Hofmański).
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził podjęcie większością głosów uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przeprowadzenia referendum gminnego dotyczącego lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Lipno.
/ druk nr 3 oraz uchwałą Nr III/5/2010 stanowią załączniki / 

Ad 10/  Wolne wnioski Radnych Gminy Lipno.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radnych o zabieranie głosu.
Głos zabrali:
1. Radna Pani Hanna Kowalczyk, która poprosiła, by osoby, które odśnieżają drogi, mieli mapy tych dróg i ulic, by wiedzieli, które odśnieżać,
2. Radny Pan Andrzej Klecha zgłosił wniosek, by na następną Sesję zaprosić do udziału kierowników jednostek organizacyjnych Gminy w celu przeprowadzenia rozmów na tematy ewentualnych oszczędności,
3. Radny Pan Andrzej Michalski poruszył następujące sprawy, określając je jako uwagi do przygotowanej Sesji :
-   poprosił o wyjaśnienie stwierdzenia: „zwołanie sesji w trybie wyborczym” i wskazał, iż §25 Statutu Gminy, wyraźnie mówi o terminach, o zawiadamianiu i dostarczaniu materiałów Radnym; i zaapelował o przestrzeganie statutowych terminów,
- poprosił o pisemne sprawozdania Wójta Gminy z działań w okresie między Sesjami,
- aby można było podjąć uchwałę powinny być powołane Komisje Rady, dla wypracowania opinii o proponowanym projekcie,
4. Radny Pan Aleksander Szturo poinformował, iż Komitet Wyborczy Przyjazna Gmina do tej pory nie posprzątał plakatów wyborczych. 
Innych głosów nie było.
Ad 11/  Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił  Pana Wójta o udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje, zapytania i wnioski.
Pan Wójt poinformował, iż:
1. przekaże do realizacji wniosek o oczyszczenie ze śniegu zatoczek na drodze powiatowej,
2. przekaże do realizacji wnioski o odśnieżanie na drogach gminnych z wykonaniem zatoczek,
3. zleci odśnieżenie parkingu za Urzędem Gminy, by tam mogły być parkowane samochody pracowników Urzędu, pozostawiając parking przed Urzędem dla petentów,
4. zleci oczyszczenie skrzyżowań dla poprawy bezpieczeństwa na drogach,
5. będą w formie pisemnej sprawozdania z działań w okresie między Sesjami,
6. pracownicy odśnieżający drogi otrzymali mapki dróg, gdyby Pani Radna mogła podać konkretne ulice, mógłby się tym zająć,
7. czas na posprzątanie plakatów wyborczych minie 30 dni po przeprowadzeniu wyborów,
8. zna problem związany z tragicznym stanem nawierzchni drogi  przez Mórkowo w kierunku do drogi nr 5 jak również temat poszerzenia drogi powiatowej na odcinku z Lipna przez Mórkowo i Wilkowice w kierunku do Leszna, rozmawiał w tej sprawie z Radnym Powiatu  i przekaże Powiatowi Leszczyńskiemu te dwie sprawy do realizacji,
9. zna temat zniszczonych wiat na dworcu PKP w Górce Duchownej, nie wie kiedy będzie można je naprawić, bo Gmina nie ma pieniędzy na ich naprawę; postara się je naprawić, ale nie obiecuje kiedy to nastąpi.  

Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Wójtowi a następnie odpowiadając na głosy sołtysów, serdecznie przeprosił za brak zaproszeń na II Sesję Rady Gminy i wyjaśnił, iż Sesja ta była zwołana i odbyła się w dniu zakończenia I Sesji. Jeżeli ktoś z Państwa Sołtysów nie przybył na I Sesję, to zaproszenia na II Sesję nie otrzymał, bo nie było takiej możliwości.
Sołtysi przeprosiny Pana Przewodniczącego przyjęli. 

Ad 12/  Zakończenie.
Pan Przewodniczący stwierdzając, iż porządek III Sesji został zrealizowany, podziękował wszystkim za przybycie i udział oraz ogłosił zakończenie obrad III Sesji Rady Gminy Lipno. 


Godzina zakończenia : 17.40.


Protokółowała
I.Biegańska 

 
